



让青年与城市“双向奔赴”

泰州青年和人才友好型城市建设跑出“加速度”

青年因城市而聚，城市因人才而兴。8月31日，泰州市委市政府召开青年和人才友好型城市建设大会，以最高规格、最大诚意，拿出扎实有效措施，希望更多青年和人才与泰州并肩奋斗、一同追梦，成为“年轻泰”的最佳“合伙人”，真正实现青年和人才与泰州的双向奔赴、双向赋能。

会上，泰州市委常委、组织部部长梁三元对青年和人才友好型城市建设政策体系进行解读说明。

此次大会一共印发了5份文件，概括起来就是“113”，初步构成了泰州青年和人才友好型城市建设的政策体系。第一个“1”，就是一份政策文件，即《关于进一步加快青年和人才集聚的若干政策措施》，简称“青年和人才8条”；第二个“1”，就是一项行动计划，即《青年人才“聚泰”三年行动计划》；“3”，就是三个实施方案，包括《泰州市青年发展型城市建设实施方案》《构建“111”人才服务机制实施方案》《泰有引力周末嘉年华系列活动实施方案》。

梁三元介绍，“青年和人才8

条”以干货、实招为主，都是真金白银，力求精准供给、富有实效，“比如鼓励‘双创’人才申报省‘登峰计划’，对入选对象给予100万元一次性奖励。优化凤城英才计划‘双创引进专项’，根据项目质量、规模及预期效益，三年内给予创业个人100—300万元，创新个人50—150万元，‘双创’团队300—500万元资助。”

依据“青年和人才8条”，泰州青年人才面试补贴实现“两个扩大”，即由实体企业扩大到各类企业和社会组织；由应届生扩大到40周岁以下大专以上学历青年人才，标准统一为每人1000元，同时首次设立“留泰专项补贴”。加大购房券补贴力度，按照不同层次，发放购房券，最高200万元。根据对泰州集聚高校毕业生的贡献度，泰州每年确定10所高校，分别设立20万元的“泰州奖学金”；对产业发展急需，且在泰高校有需求的“高精尖缺”人才，实行“落户在高校、创业在园区”双落户。

“今天的泰州比以往任何时候都更加渴求青年和人才，也比以往任何时候都更有条件成就青年和人才。”泰州市委书记朱立凡说，当前泰州产业进入集群融合发展黄金期，“1+4”主导产业发展步伐稳健，本地龙头企业、明星企业逐

年增加，能够为青年和人才提供丰富多元的择业空间；交通进入综合枢纽形成期，能够为青年和人才提供便捷高效的出行体验；城市由成长期跨入成熟期，能够为青年和人才提供舒心惬意的生活空间。

朱立凡说，只有倾力筑牢产才融合基石，倾心优化创新创业生态，倾智完善城市功能配套，倾情做好人才服务保障，才能吸引更多青年和人才成为“年轻泰”的最佳“合伙人”，把泰州建成“城市更友好、青年更有为、人才更出彩”的机遇之城、幸福之城，真正实现青年和人才与泰州的双向奔赴、双向赋能。

朱立凡强调，各地各部门要聚焦泰州籍大学生“怎么回”、外地大学生“怎么引”、在泰大学生“怎么留”，找准地区的发力重点，找准部门的履职重点，以更强合力把各项任务高效推进到位，确保不断取得阶段性成效。要紧跟青年人才需求同频共振，各级党员干部尤其是领导干部要经常走近青年和人才，真正读懂青年和人才，在感情上“厚爱一分”、工作中“高看一眼”、需要时“多帮一把”，让他们充分感受到我们这座城市的善意和温暖，让更多的青春梦想在泰州扬帆起航，让更多的人才之花在泰州竞相绽放。 单友健 毛晓华

泰州新建一座大型体育公园

现代快报记者昨天从泰州市住建局获悉，泰州又将增加一座大型体育公园，鑫东体育公园(暂定名)预计10月中旬开放。

鑫东体育公园位于海陵区金陵东路东侧，前进河南侧，京泰路西侧。公园设计面积约4.7万平方米，规划有健身步道、二代智能健身、宇宙主题乐园、力量锻炼和老年休闲健身等规划区域。

据悉，公园建有1.6公里的三色健身步道铺设塑胶，3米的道宽，可满足健走和跑步人群同时上道；宇宙主题乐园是儿童活动区，配置有大型儿童游乐设施，还

有摇马、跷跷板、组合秋千转椅以及攀爬网等中小型组合器材，区域里配置了多个休闲座椅，方便家长陪护休息；青少年力量锻炼区有力量器材6件，可满足青少年和特殊人群的运动和康复训练；老年人休闲运动区器材运动强度适中适合老人体质，每件器材顶还贴心安装有遮阳罩，小雨也不妨碍健身。

目前，公园的地面已基本平整到位，正在进行路灯和沿河围栏的安装，即将进入绿化和健身器材加载施工阶段，预计10月中旬可完工交付。 单友健 毛晓华

泰州兴化连续17年为困境学子圆梦

连日来，泰州兴化为困境学子送上“助学圆梦行动”慈善助学金，这也是当地连续17年为寒门学子助学圆梦。

“今年，我们共计给166位寒门学子送去助学金，慈善助学资金总计达49.8万元。”兴化市慈善总会负责人介绍，该市开展的“慈善助学圆梦行动”是对被大学录取的孤儿、低保、低保边缘等困境家庭子女实施的慈善专项资助。

据悉，17年来，兴化市慈善总会已累计为寒门学子发放慈善“助

学圆梦”资助金近640万元。

此外，兴化各地也再次掀起了助学热潮。8月25日下午，该市合陈镇关工委举办“助学圆梦关爱工作室”揭牌暨“福达助学圆梦工作室”捐资结对活动，向4位优秀学子送上关爱资金，并结成长期帮扶对子。8月26日下午，该市垛田街道戴家村办以“党建引领青年奋发”为主题的首届“优秀学子奖”主题活动，为该村今年考上大学的15名优秀学子颁发奖学金。 冯兆宽 剑晨虹 毛晓华

居民家中惊现马蜂窝，公安消防协同除险

近日，扬州市公安局油田分局真武油田派出所接到辖区居民王女士求助，称自家屋檐下有几处马蜂窝，院子里有不少马蜂飞舞，家里人很害怕。

得知情况后，民警第一时间带着杀虫剂等工具赶往王女士家中，同时，联系了江苏油田消

防支队真武中队。几分钟后，民警与江苏油田消防员赶到王女士家中。经查看，其家窗口旁与屋檐下各有一个直径约15厘米的马蜂窝。随后，民警协助消防员共同拆除了马蜂窝，并对院内马蜂进行消杀清理。并清理了另外5个小马蜂窝。高鑫 张星 庄剑翔

“爱心妈妈”为帮扶女孩过10岁生日

“祝你生日快乐！”近日，仪征市月塘镇捺山村，一群小伙伴正在对小寿星小妤(化名)唱生日歌。

小妤今年10岁，家庭十分困难。5年前，仪征市实验幼儿园园长潘岚得知小妤的情况后，主动提出帮扶。生日当天，除了潘岚，仪征市实验幼儿园爱心妈妈代表

薛有琴和陈宏雨帮她挑选了衣服、鞋子等。

同时，潘岚专门带小妤去蛋糕店领取专门定制的生日蛋糕，并代表幼儿园给小妤送上全园的祝福，“希望小妤能收获更多的快乐与温暖，对未来有更多的憧憬，在大家的关爱下实现自己的梦想扬帆起航。” 余祥 庄剑翔

扬州龙头关社区：认领爱心储蓄罐，传承好家风

为响应广陵区妇联发起“罐爱成长，传承好家风”爱心储蓄罐认领活动，通过让孩子从小养成慈善好习惯，传承中华好家风。近日，扬州市广陵区汶河街道龙头关社区开展了面向广大家庭免费发放爱心储蓄罐活动。

活动现场，领到爱心储蓄罐的孩子们承诺，将每天为家长分担一件家务，并收取1元钱报酬，存在爱心储蓄罐当中。而前一年领到爱心储蓄罐的小朋友们则面带笑容，抱着通过用自己的辛勤

劳动积攒换来的爱心储蓄罐早早地来到了社区，时刻准备着将储蓄罐内爱心善款转交给扬州市翔宇妇女儿童基金会，用于困难孩童帮扶。用自己的实际行动回报社会，弘扬正能量。

孩子们表示虽然“爱心储蓄罐”是一件小事，可意义并不小，一个人的爱心微不足道，但涓涓细流可以汇成大海，希望大家都能够参与进来，凝聚更大的爱心力量，为困境儿童心中燃起熊熊的“希望之火”！ 刘青 顾潇

扬州12所学校用上全电食堂

预计2025年实现全市覆盖

为深入开展公共机构绿色低碳引领行动，推动能源清洁低碳转型，打造安全绿色校园，现代快报记者了解到，国网扬州供电公司和国网扬州综合能源服务有限公司深入推进全电厨房建设，在8月底开学前，完成了扬州中学、邗江实验学校、机关三幼等多家中小学、幼儿园“全电食堂”改造工作。

“全电食堂”是指食堂内所有用能设备将电能作为唯一使用能源，记者走进扬州中学升级亮相后的“全电食堂”内看到，原有的燃气、蒸汽灶具等不见了踪影，取而代之的是更加安全、环保、节能的

生们的饮食安全也得到了保障。

“我们充分发挥电能替代优势，为学校提供了集食堂设计、施工、设备、电力改造于一体的全电厨房定制服务，各种电磁灶具热效率高达95%，更加节能环保，预计年节省碳排放量达660吨左右。”国网扬州供电公司市场及客户服务室高压客户经理杨帆介绍。

自2022年扬州大学附属中学东部分校实施扬州市首个学校全电食堂改造以来，扬州市区已有12所学校用上了全电食堂。“我们将进一步传播绿色用能消费理念，积极推进市区中小学及幼儿园校园食堂电气化建设，预计将在2025年前完成市区所有学校的全电食堂改造，努力建设绿色安全校园，赋能‘双碳’目标。”杨帆说。 管诗佳 顾潇